

■投稿地址:义乌市江东东路33号 E-mail: 2020479585@qq.com

给人希望,给人方向,给人力量,给人智慧,给人自

长大

游戏似乎每个人都爱玩,玩着就很难停下来。 那天早晨,就在我打开电脑准备玩游戏时,周杰伦 唱的《听妈妈的话》这首歌响了起来。我不禁想到 妈妈今天在出差前,临走时对我说:"星宇,你在家 好好写作业。"这时,我仿佛看见了妈妈那双正用 她疲惫而又充满了担忧的眼睛注视着我!我想:不 行,我不能玩,我要听妈妈的话。而这时我的脑海 中仿佛有一个声音在不停地对我说:"快玩吧!难 得妈妈不在家,可以好好玩一玩电脑呀!过了这村 可就没这店了呀!"

我紧皱眉头,心里的两个声音似乎在打架。不 过,我也在很努力地克制那邪恶的声音,终于我战 胜了它。我心里无比自豪,于是我开始大步流星地 向我的房间走去。我拿起了电话,对约我玩游戏的 同学说:"我的作业还没做完,我不能玩游戏。"

那一刻,我长大了。 稠城三校603班傅星宇 指导老师赵扬媚

运动会

一年一度的运动会又开始了。

开幕式之后,第一个项目就是一百米跑步比 赛。轮到我了,我使出九牛二虎之力却怎么也超不 过我前面的两个人,那时候我在想:要是我有四条 腿和一双翅膀就好了。最后,我只获了第三名。不 过,我并没有气馁,我一直对自己说:没关系,我还 有八百米和四乘一百米接力赛,继续努力加油吧!

接下来的八百米跑步比赛,我只获了倒数第 二。我瞬间像霜打的茄子——蔫了。我又发誓,四 乘一百米接力赛绝对不能输。

我迈着坚定的步伐走向跑道。"啪",第一棒黄 婧菲像一支脱弦的箭,飞向颜文思;颜文思像一匹 脱缰的野马在跑道上飞驰着;颜文思离我比较近 的时候轻轻说了一声:"跑!"我接到棒子就拼命往 前跑,把最后一棒的任梓怡看成我最"讨厌"的人, 跑过去"打"她。任梓怡接住了我的棒子就用光的 速度向前冲……终于,我们胜利了。

这一次运动会,让我知道了:胜败乃兵家常 事。胜利了不要骄傲,要继续努力;输了也没关系, 我们下次再努力!

稠城三校603班吴思瑶 指导老师赵扬媚

给外婆的信

亲爱的外婆: 您好!

最近,我们学校举行了一年一度的动漫节,热 闹极了!我们很开心。

我有一肚子话想跟您说,可是对着您的面我 说不出口,我就借着这封信跟您说吧,您总把好吃 的东西留给我。一次,您用辛辛苦苦卖菜的钱给我 买了一个小蛋糕,我吃的时候心里想,我长大后一 定要孝顺您。您对我很温柔,从来不打骂我。一次, 我打碎了一个花瓶,妈妈生气地拿起棍子朝我快 步走过来,准备打我时,您直接挡在我面前,差点 被打到,您帮我求情,妈妈才没有打我。

谢谢您对我的好,我不会辜负您的希望,我会

努力读书,长大成为祖国的栋梁。

身体健康!

外孙:季祥浩 2020年12月31日 黄杨梅小学403班季祥浩

大熊猫

大熊猫不太爱吃肉,虽然它的祖先是吃肉的, 但是因为两百万年前大冰川时期,才导致它们改 吃竹子。竹笋幼嫩多汁,易消化吸收,大熊猫可喜 欢了。从春到秋,为了吃到不同海拔高度的竹子竹 笋,它们觅食从中山到高山迁徙,为了吃的,大熊 猫也是很累的啊。

大熊猫一年只怀孕一次,每次只生一到两只。野 生的大熊猫偶尔会孪生,但是大熊猫妈妈只喂养一 只,可想而知,另外那只就可怜了,只能自生自灭。

大熊猫并不只有黑白两色,到现在为止,在中 国各地发现了6只棕色大熊猫。

黄杨梅小学403班季子盛

诗歌朗诵比赛

今天,天气晴朗,小鸟在树上叽叽喳喳地唱着 歌,我开心地背上小书包来到了学校。走进教室, 我收拾好书包,热心阿姨马上给我们化好了妆,老 师就让我们排队去参加诗歌朗诵比赛

比赛开始了,我们按照排练的顺序走上了舞 台,第一个节目是《江南》。"江南可采莲,莲叶何田 田……"领诵的同学就带着我们大声地朗诵了起 来。接着,第二个节目是《颂祖国》。我们全班同学 深有感情地歌颂着祖国,台下的评委老师们认真 地看着我们的诗歌朗诵。这时,我的心里怦怦直 跳,可紧张啦!心里想着评委老师给我们班记下高 分了吗?我们班能得第一吗?

很快,比赛结束啦,我们排着整齐的队伍走下 了舞台。我们回到教室,老师又给我们上起了课, 忙碌的一天又过去了。

浙师大附属义乌小学 105 班**万浩楠** 指导老师朱春仙

难忘的春游

今天,阳光明媚,我班全体师生在老师的带领 下兴致勃勃地来到了公园。

春天的景色是诱人的。一阵阵淡淡的清香迎面 而来,我感觉仿佛突然间天地中发生了巨大的变化。 婉转的鸟鸣声传入耳朵。放眼望去,优美的景色映入 眼帘,就像动画片一样。草莓尝起来味道十分鲜美,让 人赞叹不已。我慢慢地蹲下,好像生怕惊动了草莓似 的,然后,我迫不及待地伸出了双手,拿出篮子,将一 个个红彤彤的草莓装进篮子。我看着满满的一篮 草莓,感叹道:"春天真是个好季节!"

这次春游令我难忘,春景也永远浮现在我脑 海中……

实验小学三(4)班郭奕汝 指导老师龚丽英



抗疫,我不缺席

信,给人快乐!



放烟花

过年了,好开心呀!爸爸妈妈带我去放烟花。 表哥送我一些烟花,还送了一些摔炮。叔叔和 我一起玩。烟花划出一道道闪光带,很像闪电,又 像激光。放烟花的广场变得热闹极了。

在众多烟花照耀的光线里,我们回家了。 五爱小学102班贾恩奇 指导老师赵桂娟

小实验

今天,我和妈妈一起做了一个小实验。这个小 实验的名字叫"三毛漂流记",可有趣啦!

我准备的材料是:一盆水、一面小镜子、一支 记号笔。然后,我就和妈妈做起小实验,经过二次 实验,我和妈妈终于成功了! 我和妈妈玩得可开心啦!

五爱小学102班李瑾瑜 指导老师赵桂娟

我的妹妹

我有一个妹妹,今年三岁。她留着长长的头 发,妈妈经常给她打辫子。她的眼睛又黑又圆,像 夜晚的星星—样漂亮。

妹妹喜欢和我搭积木、玩陀螺、过家家,但是她 最喜欢玩黏土。她会用黏土捏成小兔子,手巧极了。 她也会和我一起看书读书,还会背好几首古诗呢。

妹妹爱笑也爱哭,她哭起来声音很大又尖,这 时候我也很头疼。

五爱小学102班余敏达 指导老师赵桂娟

窗外的风景

清晨,我起床拉开了窗帘,窗外的景色扑入眼 帘。绿绿的大地上,粗粗的大树才刚刚睡醒,它伸 了一个大懒腰,随后,树干上的叶子叫醒了小草、 小花,她们一起望向早早升起的太阳。突然,来了 一阵风,它们随着风摇摆,像是一位位舞蹈家在为 太阳表演,连湖面上的小鱼也欢快地玩着捉迷藏。

傍晚,我依在窗边很舒心。窗外的草丛中,虫 儿唱着一首首美妙的交响曲。蝈蝈们欢快地哼着 小夜曲,蛤蟆用粗大的喉咙在弹奏小提琴,青蛙似 男高音唱着粗犷嘹亮的歌儿,蟋蟀们更是尽情地 伴奏……构成了一首无与伦比的交响歌曲。劳动 了一天的人们,听着这歌曲,放下了疲劳的心,进 入了甜蜜的梦乡,睡梦中露出了舒心的笑容。

我爱窗外的风景,更爱大自然给我的一切美

佛堂二小502班韩轩 指导老师朱艳红

我的心爱之物

我从小就特别喜欢猫咪,可是因为母亲对猫 毛过敏而极力反对,所以我不能养猫。母亲为了弥 补我不能养猫的遗憾,在我八岁生日时,送我一只 玩具猫咪,叫"团团"

"团团"非常可爱,身上都是乳白色的毛,耳朵 圆乎乎的,眼睛像两颗蓝宝石,它的毛摸起来特别 舒服,我很喜欢抱着它。每天晚上,它都陪我人睡。

可是在我搬家的时候,由于我的失误,"团团" 失踪了。我发现,没有"团团"我根本睡不着觉。幸 好,几天后爸爸在箱子底下看见一只毛茸茸的猫 耳朵,便将它拿出来一看,正是"团团"。经过这件 事情,我更加爱惜"团团"了。

佛堂二小502班陈子轩 指导老师朱艳红

我的玩具

我喜欢的东西有很多,但是我最心爱的只有一个, 那就是我的玩具皮卡丘!这个皮卡丘是在夏天买的。

在记忆里,我是从那一天开始喜欢它的。那 天,我正在想该画个什么东西,当作业交给绘画老 师呢。于是,我就这边找那边找,最终我看见了我平 时不怎么关心的皮卡丘。我拿起它看了看,这能不 能画得可爱一点呢?我用铅笔画了个草稿,但是我 觉得不好看,于是我画了又擦掉,擦了又画上,最终 画出了满意的结果。突然,我觉得皮卡丘很可爱了! 在这三年漫长的岁月里,皮卡丘天天陪伴着我,

陪我睡觉,陪我唱歌,陪我游戏,陪我学习,陪我长大!

佛堂二小502班王依琦 指导老师朱艳红

小烟花

每次过年回老家,我总会拉着爸爸去小卖

到了晚上,我让大人点燃它,不一会儿,它 便火星四溅,十分漂亮。刚开始,烟花火是黄色 的。过了一会儿,它害羞了,变成红红的了。接 着,它又变成了橙色的,好像很兴奋,但很快又变 成浅绿色,真是一位可爱的"变色龙"啊!慢慢地, 火苗暗了下来,我赶紧拿出一支新的小烟花。新的 小烟花火苗燃了起来,我挥一挥它,它就会在空中 划出浅浅的弧线,我用那短暂的弧线,"画"出许许 多多的图案……虽然它们只能在空中停留一瞬 间,可这一瞬间竟是如此绚丽多彩!

小烟花,真是又有趣又好玩!

黄杨梅小学403班徐瑜辰

公主与女巫

公主吃了女巫制作的有毒奶酪,就沉沉地 睡去了。国王给了啄木鸟医生一朵能散发出奇 异香味的七色花和一张水晶网,啄木鸟医生带 着这两件宝贝去抓女巫。

啄木鸟医生来到女巫的家门口,拿出七色 花,七色花散发出奇异的香味,女巫出门想看看 哪里飘来的香味,刚到门口,啄木鸟医生就拿出 水晶网,把女巫牢牢地捆住了。

国王见到女巫着急地说:"快把解药交出来。" 女巫说:"我交出解药可以,您得答应我一个条件。" 国王说:"什么条件?"女巫说:"七色花的香味太诱人 了,您能给我几颗七色花的种子吗?"国王说:"可 以。"女巫交出了解药,公主服下解药就苏醒了。

女巫带着种子回到自己的家乡,她专心地 种花,看到自己的花园里开满了漂亮的七色花, 她很感谢国王,也很后悔毒害公主,就采了最美 的一朵七色花送给公主。

从此,公主和女巫就成了朋友。

黄杨梅小学403班温金泽

厨艺大赛

晚上,我和弟弟争论着明天去哪玩。"你们 每人做道菜吧!"妈妈说,"来一场厨艺大赛,我 当裁判!""好!"我们答应了。

比赛开始。我和弟弟抽签,我抽到"蛋炒 饭",弟弟抽到"煎鸡蛋"。"三,二,一,开始!"我 不慌不忙地从冰箱里端出一碗已经煮熟的米 饭,拿出两枚鸡蛋,把鸡蛋敲开,倒在另一个碗 里。然后用筷子把蛋液搅匀,打开火,烧热油,再 倒了蛋液。"滋啦滋啦,噼噼啪啪",经一阵翻炒, 一堆炒熟的金黄金黄的鸡蛋出现在我的眼前。 最后,倒入米饭,加上酱油、盐,炒一分钟,完成!

至于弟弟那边嘛,不太乐观。他在那里做煎 蛋时,油溅到了手上,疼得他直咧嘴。好不容易 做好了,又忘了关火。

'好,比赛结束!"妈妈宣布道。我和弟弟 把各自做的菜端到妈妈面前,都希望获胜。 妈妈尝了一口蛋炒饭,微笑着点了点头:"味 道不错!"接着,又尝了尝弟弟的煎蛋,妈妈 叹息道:"好咸啊!"

徐江小学401班孙博雪 指导老师沈思涵

游玻璃桥

终于到达佛堂镇小六石,哇!人山人海。我 们买了票来到期盼已久的玻璃桥上。

玻璃桥像一条巨龙横卧在两山之间。站在 桥上往下看,仿佛自己要掉下去,害怕极了。底 下的树木显得很渺小,许许多多的车辆如玩具 车一样!路上的行人,像蚂蚁。此时,桥上的人越 来越多了,感觉桥有些晃动,我心里很紧张,身 体瑟瑟发抖。我不断地对自己说,男子汉要勇敢 一点。虽然心里很紧张,但我还是硬着头皮走完 了桥,还在桥上拍了好多大自然的美景照片。

除了玩玻璃桥,我们还玩了其他好多东西, 虽然很累,但很快乐,大自然的景色真是太美 了。希望下次带上我的小伙伴,再去游玩一次。

黄杨梅小学403班田智勇

放风筝

春天,小朋友们出来放风筝了。他们的风筝形 状有金鱼和蝴蝶等。小狗在草坪上奔跑。他们玩得 真高兴啊!

五爱小学103班张隽赫 指导老师华进

骑自行车

星期日,爸爸总是带我去骑自行车。 我经常骑到好远的地方去,有时候去体育场, 有时去江滨公园,有时候去山上。山上,有爸爸发 现的一个秘密基地。我可开心啦!

五爱小学103班申哲铭 指导老师华进

春大

春天来了,花朵都盛开了,到处都是香香的 味道

小朋友们都出来做游戏了,有的捉迷藏,有的 跳房子……

啊,多美的春天! 五爱小学103班张雅晴 指导老师华进

我的哥哥

我有一个哥哥,名字叫苏锦辉,比我大十三 岁,今年上大二了。他很帅气,长着高高的个子,有 一对大大的眼睛。

今天,我放学回到家,首先就是和哥哥打电 话,因为他今天已经放假回到老家,见到我的爷爷 和奶奶了

哥哥很爱学习和运动,我要向他学习。 五爱小学103班苏锦绣 指导老师华进

摘草莓

今天上午,我和好朋友一起去摘草莓 到了果园里,我看见很多草莓,我们就开始挑 又大又红的摘。很快,我们就摘了一篮草莓。 我今天真的很开心。

五爱小学103班马钰茹 指导老师华进

游鸡鸣山公园

星期日下午,我和爸爸去了鸡鸣山公园。 公园里景色秀美,有绿绿的树木、鲜艳的花 朵。我在公园里还偶遇了同班同学,我们一起爬山 上了鸡鸣山顶,去看了壮观的鸡鸣阁。

今天真是个快乐的日子。 稠城三校106班钟昊澄 指导老师吴巧燕

游考

今天是我们期盼已久的游考日。每个班都有 自己的特色主题。我班的主题是跟牛年有关一

午饭后,同学们手拿一张考核单,开始了游 考。首先,我们在自己班级捏牛。我拿着五颜六色 的橡皮泥迫不及待地捏了起来。我凭着自己的想 象捏了一只花花绿绿的牛。头顶上有两只弯弯的 牛角,鼻孔粗粗的,身体圆圆的,尾巴细细的。我得 意地看着自己的作品,再去看边上同学捏的牛。同 学们都是各有绝招,捏的牛都惟妙惟肖。我有点害 羞地把牛拿给考官打分。考官阿姨笑眯眯地给了 我三星。我拿着表格蹦蹦跳跳地去了下一个考查 教室。

我和同学们挨个去了二年级的其他教室。考 查的项目各有不同。有唱歌的,有认识蔬菜的,有 叠衣服的,还有怎么买东西付钱的。每一项考查我 和同学们都取得了很好的成绩。这次考查就在游 戏中不知不觉结束了。

我真的太喜欢这样的游考了! 稠城三校203班金祖旋 指导老师王春燕

"开心果"

我的家飘忽不定,因为爸爸、妈妈在义乌创 业,房子是临时租的,所以经常要换地方。

我爸爸力气特别大,身体很壮,身高一米七左 右,虽然不算人高马大,但是他很灵活,每次外出 散步,我和妈妈想抓住他,却总是抓不住。爸爸也 很热心,邻居有困难,只要呼一声,他总会放下手 头工作,奔过去帮忙。家里有好吃的东西,他也总 是想着给邻居送一点。爸爸平时特别忙,忙着接单 做生意,即使这样,他也会在百忙之中陪我下棋。 散步、锻炼身体。这时,他就像个小孩子一样,陪我 玩耍,让我开心,简直就是一个"开心果"

佛堂二小206班杨明希 指导老师王星

"花"落谁家

今天,我班玩"击鼓传花"游戏。

"砰——"鼓声停止了,这时"花"落到了杨绍 淇同学手中,大家立马异口同声地喊道:"上台! 上台!"杨绍淇迈着沉重的步子,走上讲台,可是 当老师"点开任务"的时候全班人顿时傻眼了,这 个任务竟然是"获得精美笔记本一本。前几秒钟 同学们还在猜测:是老师会让他跑10圈呢?还是 抽背课文呢? 第二轮游戏开始了,老师又开始打鼓了。忽

然,鼓声停止了,"花"就在传到我的前一秒停止 了,我可开心了。同学们又大喊起来:"上台,上 台!"这一次大家主动为他鼓掌,因为大家觉得这 次会是奖品,可是他的任务竟然是模仿大猩猩走 路! 只见他顶着屁股, 手脚一起往前爬, 这表演让 同学们笑得肚子痛,他表演完的时候脸红红的,也 不知道是害羞了,还是太用力了? 游戏还在进行,大家都很兴奋。

黄杨梅小学403班季振洋

陪着我长大

在我的眼里,妈妈是一个乐观开朗、活泼可爱 的人。每次看到她的时候,总能看到她带着甜甜的 笑容,她的微笑影响着身边的人,就像阳光一样, 给大家带来温暖和快乐。

乐观开朗、和蔼面容下的妈妈也有特别严肃 的一面。有一段时间,我在学习上特别偷懒,妈妈 经过多次提醒,我还是不知悔改,得过且过。有一 天,妈妈走过来,坐在我身边,面色冷峻、表情严 肃,眼神严厉地看着我,当时我特别害怕,感觉空 气里都弥漫着沉重而压抑的气息,我都不敢看她。 妈妈语重心长地说:"婧琪,学习要有端正的态度, 要认识到自己的错误,要学会发现别人的优点。如 果你的学习态度对了,成功也就近了。学习是一点 一滴积累的过程,而且需要不间断地努力,天才来 自于勤奋,勤奋必定会有收获!"看我低下头,妈妈 接着说:"妈妈也是第一次当妈妈,妈妈有做错的

佛堂二小206班朱婧琪 指导老师王星

地方,但是妈妈会努力学习、努力改正,做一个优

秀的妈妈,陪着你长大,我们一起成长……"

到了赛场,轮到我的时候,我把赛车放到地 上,我刚把车子开出去,车子就不受控制地乱跑起 来。我转头一看,原来是何卓熙在控制我的赛车。 我立马把车子追了回来,重新开始。可没一会儿, 我的车子又出问题了,赛车开到稍微远一点的地 方,我手上的遥控器就控制不了自己的赛车了。心 里有些着急的我,就向其他同学借用了一辆车来 试开,我的第一次练车就这样进行了,拐弯处不够 稳,还需要加强练习。

后来,我们不仅大课间的时候练,我的两节写 字课也改成了练赛车。后来的练习顺利多了,我可 以安安静静地练习,同学们也没有来吵闹,大家都 是非常有秩序地在轮流着练习。

这真是有趣又有成长意义的练车课呀! 福田小学310班陈珂妤 指导老师龚素婷

我的妹妹

我妹妹特别喜欢甜品。吃甜点时,她总是吃得 很快。我呢,总喜欢慢慢品尝。每当她吃完,就会跑 到我跟前说:"哥哥,你要分享的,不分享不是好哥 哥。"我说:"我没有的时候,也没见你和我分享 呀!"妹妹就说:"那是因为我还小,要多吃一点才 会长高高,求你了。"好吧好吧,反正每次最终的结 局都是我会和她分享的,谁让她是我最爱的妹妹 呢,虽然她连一句谢谢都不说,没礼貌。

还有一次,妈妈讲了个笑话,妹妹一高兴把嘴 里的水都笑喷到我的脸上。"妹妹呀,你是不是又 笑过头了?"我说。妹妹这才发现她把口水喷了我

一脸,于是笑得更欢了。 福田小学310班龚子轩 指导老师龚素婷

爱丽莎

玩具芭比娃娃,是一个阿姨送给我的生日礼 物,我给她取名为"爱丽莎"

她有一头金色的长发,扎着两条小辫子,头上 夹着一个闪闪发光的小发卡,大大的眼睛,樱桃似 的小嘴,穿着一条粉红色的小裙子,裙子上面镶嵌 着一只蝴蝶结,真的是可爱极了。

有一天,爸爸妈妈出门有点事情,我一个人在 家中很无聊,突然发现了一直被我遗忘在一边的 芭比娃娃。于是,我拿起,按了下开关,"您好!"她 竟然会和我打招呼,我再按下故事键,她开始给我 讲好听的故事……她还会唱很多的歌曲,歌声非 常优美动听。瞬间,我就爱上了这个能干的芭比娃 娃,对她爱不释手。此后,我一点儿也不觉得孤单。

江东一小301班马心悦

兰苑

我家坐落在一个小山村里,那里青山环绕,绿

水长流。 我家的院子里繁花似锦、万紫千红。因为我妈 妈是一个爱花养花的能手,她种了许多娇艳欲滴 的花儿。妈妈尤其喜欢兰花,或许是因为她名字里 有个兰字吧!妈妈经常把花送给邻居,我问妈妈为 什么会把视如珍宝的花拿来送人。她微笑着说: "赠人玫瑰,手有余香呀!"兰花高洁典雅,我觉得

妈妈就是一朵美丽的兰花。 家门前有一条铺满各色鹅卵石的小路。铺路 的这些鹅卵石,是我和爸爸在河边一块块捡回来 的。爸爸说,爷爷血压高,经常在鹅卵石上走,可以 按摩穴位,对身体有益。于是,我用鹅卵石摆出了 各种奇奇怪怪的图案,想拼什么就拼什么,完全根 据自己的喜好来。爸爸说,这是我的原创作品,是 独一无二的。在路的正中央,爸爸用鹅卵石拼出了 一朵兰花,这是妈妈最喜欢的花。爸爸还在院门上

题上了充满着诗情画意的"兰苑"二字。 兰苑,不大却很温馨,我生活在这样一个充满 爱的家庭里,是快乐的,更是幸福的。我爱兰苑!

商城学校505班许曼婷 指导老师刘佳

做肉丸

今天,奶奶要做肉丸。

奶奶拿出料理机,把在调料里腌制过的牛肉 倒入料理机里面,再把大葱、生姜倒进去。奶奶正 准备打开料理机开关时,我大喊一声:"等等!奶 奶,让我来!"我卷起袖子,打开料理机开关,料理 机立即发出"嗡嗡——"声音。这突如其来的声音 吓得我手抖了一下。奶奶说:"要多打一会儿,一定 要打得很碎才能做肉丸。"过了一会儿,牛肉被打 成肉泥。

把锅中水烧开,奶奶把肉泥倒出来,一只手把 肉泥从大拇指和食指中挤出来,挤出一个圆球时, 另一只手用勺子把它刮起来,快速放到开水里。这 也太简单了吧,但我试了几次,都失败了。最后,还 是奶奶把肉丸下锅煮好了。晚饭时,我尝了一个肉 丸,味道很不错。

稠城三校306班楼轩羽 指导老师陈筱青

